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АНАЛІЗ НЕГАТИВНОГО ВПЛИВУ ЗАВОДУ ЗАЛІЗОБЕТОННИХ 

ВИРОБІВ НА НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ  

Решетнік О.О., Горносталь С.А. 

Національний університет цивільного захисту України, м. Харків 
 

Активне будівництвj в Україні сприяє розширенню виробництва 

будівельних матеріалів. Для економіки активізація виробництва має позитивні 

наслідки, а для навколишнього середовища доволі часто вони є негативними. 

Причинами цього є недосконалість технології очищення стічних вод, які 

надходять після використання в технологічному процесі, та забруднення 

атмосферного повітря пилом, що виникає при обробці матеріалів. На це 

впливає застосування застарілих технологій виробництва, відсутність сучасних 

засобів та пристроїв для зменшення викидів. 

Географічно виробництва залізобетонних конструкцій розташовані 

поблизу крупних населених пунктів, які є основними споживачами готової 

продукції. Також на місце розташування впливає наявність трудових, 

сировинних, паливно-енергетичних, водних ресурсів, сейсмічність та рельєф 

території. Сукупність цих факторів з одного боку позитивно впливає на 

економіку міст та районів. З іншого боку недосконалість виробництва сприяє 

погіршенню екологічної ситуації. Тому розв’язання проблеми вдосконалення 

технологій захисту навколишнього середовища від негативного впливу заводів 

по виробництву залізобетонних виробів є актуальним.  

Метою дослідження є оцінити вплив заводу залізобетонних виробів на 

довкілля та запропонувати заходи щодо вдосконалення технології захисту 

навколишнього середовища. Технологічні процеси, що відбуваються на 

подібних об’єктах, пов’язані з перетворенням сировини з різними фізико-

хімічними властивостями. При цьому використовується складне технологічне 

обладнання, механізми. Додатковий негативний вплив виникає при 

завантаженні, перевантажені, розвантаженні матеріалів, їх сортуванні, 

транспортуванні, змішуванні, формуванні, відвантаженні готової продукції.  

Найбільший внесок у забруднення навколишнього середовища від заводу 

вносить бетонозмішувальний вузол. В процесі приготування бетонної суміші в 

повітря потрапляє цементний пил. Він представляє собою тонко дисперсний 

матеріал, містить такі основні компоненти, як вапняк, кремнезем, оксиди сірки, 

алюмінію, магнію, заліза, натрію, калію, важкі елементи та інше. Пил є 

канцерогенною речовиною, яка призводить до раку горла, спричиняє 

функціональні зміни в легенях. Наслідком багаторічного впливу цементного 

пилу є хвороби легенів, важкість та симптоми яких залежать від типу, складу 

сировини, рівня запиленості виробництва, тривалості негативного впливу. Для 

зниження негативного впливу передбачається використання обслуговуючим 

персоналом засобів індивідуального захисту. Однак цього недостатньо, бо пил, 

що потрапляє в повітря негативно впливає на гідросферу, потрапляє в ґрунт. 

Тому необхідно застосовувати заходи, які допоможуть знизити рівень 

запиленості за зменшити імовірність захворювань.  


